

## 6.5.1942

### XXXVIII армейский корпус

Ночью усилился вражеский натиск против северной группы 58-й пд с северо-востока и у отм.40,2. Русские здесь приблизились под мощным огневым прикрытием к линии фронта; их вылазки были отбиты. В первой половине дня враг силой батальона под прикрытием мощного огня атаковал позиции между Любцы и Земтицы. Эта атака была отражена заградительным огнем. Авиаразведка доложила о колонне из примерно 200 транспортных средств, в т.ч. 50 грузовиков, с прицепленными пушками, которая находится на марше от Заречья через Ксенофонтово в район восточнее Ситно-Ударник. Далее авиаразведка сообщила, что противник выгружает 20 танков на ст.Крестцы и готовит их к маршу в направлении Новгорода. До вечера с воздуха не было дано никакой ясной картины о местонахождении и планах этого неприятеля. По словам местных жителей в долине р.Оредеж, они видели, как примерно 50-100 солдат или партизан пересекли железную дорогу примерно в 7 км южнее ст.Чаща на запад. Русские самолеты наносили удары по шоссе, н.п.Гузи, Пятилипы и Село Гора. Наши «штуки» и бомбардировщики направлялись на замеченные колонны противника на восточном берегу Волхова. Удары «штук» по противнику в просеке «Эрика» не оказали особенной помощи частям 58-й пд.

### I армейский корпус

Произошли ожидавшиеся атаки противника в полосе 254-й пд у Красной Горки и Дубовое. Заградительный огонь из всех видов оружия оказал дивизии на участке Тигоды полноценную поддержку. У группы Книсса были рассеяны подготовившиеся к атаке части противника перед позициями у Глушицы. У Михалево враг вел себя спокойно, только вел усиленную разведку. В полосе полицейской дивизии СС в первой половине дня смелой контратакой 540-го испытательного батальона при поддержке танков был выбит вклинившийся в оборону противник. Линия фронта снова в наших руках. На восточном фланге восстановлена линия фронта северо-западнее Мостки. Сопровождавшая вражеские танки пехота была уничтожена. Разведка 21-й пд в районе 4,5 км западнее Липовика обнаружила, что на краю болота врага нет, а дальше к северу были видны вражеские позиции.

### XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд в первой половине дня была отбита атака силой 2-х рот с танковой поддержкой против позиций на Тигоде восточнее монастыря. Собственная артиллерия вела огонь по скоплениям противника перед правым и левым флангами дивизии. В полосе 96-й пд была отражена вылазка вражеского разведдозора в лесном дефиле юго-западнее Виньяголово. На основании перехваченной русской радиограммы, ожидается атака силами 311-й и 11-й сд, а также 33-й сбр, из района восточнее монастыря в западном направлении.

### L армейский корпус

На всем фронте корпуса была нормальная боевая активность с обеих сторон.

### XXVI армейский корпус

На участке корпуса были отражены вражеские разведывательные вылазки. У батальона Беле ночь прошла спокойно. По словам перебежчиков, русские планируют атаку на Тюттерсаари. Разведка батальона Беле показала, что противник покинул свой лагерь в 12 км восточнее острова, бросив 15 убитых, возможно после бомбардировки финских ВВС.

Армия пересылает в корпуса «Указания по ведению боевых действий».

Командующий армии посетил полицейскую дивизию СС и 61-ю пд.